

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



**ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ**



**СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ**

Distr.
GENERAL

A/43/511
S/20098

8 August 1988

RUSSIAN

ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок третья сессия
Пункты 72, 130, 134 и 137

предварительной повестки дня*
РАССМОТРЕНИЕ ОСУЩЕСТВЛЕНИЯ ДЕКЛАРАЦИИ
ОБ УКРЕПЛЕНИИ МЕЖДУНАРОДНОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
МИРНОЕ РАЗРЕШЕНИЕ СПОРОВ МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ
ДОКЛАД СПЕЦИАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПО РАЗРАБОТКЕ
МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНВЕНЦИИ О БОРЬБЕ С
ВЕРВОВОЙ, ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ, ФИНАНСИРОВАНИЕМ
И ОБУЧЕНИЕМ НАЕМНИКОВ
РАЗВИТИЕ И УКРЕПЛЕНИЕ ДОВРОСОСЕДСКИХ ОТНОШЕНИЙ
МЕЖДУ ГОСУДАРСТВАМИ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок третий год

Письмо Постоянного представителя Афганистана при Организации
Объединенных Наций от 8 августа 1988 года на имя Генерального
секретаря

Письмо Временного Поверенного в делах Постоянного представительства Пакистана при Организации Объединенных Наций на Ваше имя, содержащееся в документе A/43/465-S/20019 от 15 июля 1988 года, является еще одной попыткой представителя пакистанского правительства ввести в заблуждение Организацию Объединенных Наций и мировое общественное мнение и проявлением отчаянного стремления использовать сложившуюся ситуацию для того, чтобы замаскировать продолжающееся вмешательство во внутренние дела Афганистана. В ответ на эти утверждения имею честь подтвердить позицию нашего правительства по данному вопросу.

Подписание Женевских соглашений 14 апреля 1988 года обоснованно зародило среди мировой общественности большие надежды на урегулирование положения, сложившегося в результате необъявленной войны против Республики Афганистан, которая ведется в течение десяти лет, прошедших со времени победы Апрельской революции. В течение этих лет территория Пакистана использовалась в качестве основного места подготовки,

* A/43/150.

вооружения и направления групп диверсантов в Республику Афганистан. В результате расширения крупномасштабного вмешательства и интервенции, направленных против татей страны, сложилась ситуация, которая повлекла за собой огромные человеческие жертвы и материальные потери. Мы надеялись, что, подписав Женевские соглашения, Пакистан будет соблюдать свои обязательства и что в нашем регионе воцарит мир. Однако к нашему глубокому сожалению Пакистан продолжает грубо нарушать букву и дух Женевских соглашений. Он демагогически поддерживает договоренности на словах, но на практике продолжает абсолютно безнаказанно нарушать Соглашения.

Продолжающееся нарушение Пакистаном Женевских соглашений побудило нас довести до Вашего сведения следующее:

В течение более двух с половиной месяцев, прошедших со времени вступления * силу Женевских соглашений, в Пакистане продолжают функционировать базы по подготовке и вооружению оппозиционных групп, их отделения и руководство, что является явным нарушением буквы и духа Соглашений. В нарушение Женевских соглашений в Пакистане было создано так называемое временное правительство. В явное нарушение этих Соглашений крупные отряды вооруженных оппозиционных групп засыпаются на территорию Афганистана при непосредственном участии пакистанских властей. Склады оружия продолжают оставаться полностью укомплектованными для снабжения и вооружения оппозиционных групп.

Кроме того, для предотвращения инспекции таких складов персоналом Миссии добрых услуг Организации Объединенных Наций в Афганистане и Пакистане (ЮНГОМАП) эти склады были перемещены в племенные районы, находящиеся вблизи территории Афганистана. Группы наблюдателей ЮНГОМАП лишаются возможности инспектировать эти районы под тем предлогом, что местные традиции запрещают иностранцам их посещать. Крупные партии наиболее совершенных вооружений направляются в Афганистан через Пакистан при непосредственном участии последнего. Несмотря на то, что правительство Пакистана отвергает этот факт, он неоднократно подтверждался властями Соединенных Штатов. Последние обстрелы реактивными снарядами Кабула и других городов, которые повлекли за собой большие потери и материальный ущерб, стали возможными лишь в результате поставок оппозиции через Пакистан большого числа рaket дальнего радиуса действия. Вооруженные силы Пакистана открыто принимают участие в оказании помощи подрывной деятельности оппозиционных групп и даже непосредственно задействованы в артиллерийском обстреле жилых кварталов в Афганистане и в друи*5: провокационных акциях, направленных против Афганистана.

Беженцы лишаются возможности вернуться в Афганистан. Те, кто подозревает f в намерении вернуться в Афганистан, подвергаются систематическому преследованию. Их избивают, заключают в тюрьмы, а в некоторых случаях даже убивают. Группы ЮНГОШШ по проведению расследований опросили лишь немногих тщательно подобранных так называемых представителей беженцев, которые назначаются пакистанскими властями i сотрудничестве с вооруженными оппозиционными группами. Опросы никогда не проводились на основе выяснения нынешних широких масс беженцев в условиях конфиденциальности. Пакистанские власти не упускают ни одной возможности для ведения враждебной пропаганды против Афганистана с единственной целью разжечь :-УНЬ необъявленной войны против нашей страны.

Пакистанские власти не позволили создать постоянные посты ЮНГОМАП для расследования случаев поставки оружия и боеприпасов экстремистским группам в Афганистане через Пакистан и расследования ситуации, препятствующей возвращению беженцев. Задержка в создании постов направлена на то, чтобы выиграть время для направления дополнительного числа вооружений и боеприпасов вооруженным оппозиционным группам, действующим внутри Афганистана. Инспекции на местах были организованы таким образом, что они дают возможность пакистанским властям производить необходимые изменения в областях, где ведется деятельность в нарушение Женевских соглашений. Отделение ЮНГОМАП в Исламабаде до сих пор не располагает надлежащими средствами передвижения, прежде всего вертолетами, несмотря на то, что статья 1 меморандума о понимании четко предусматривает обязанность сторон удовлетворять потребности ЮНГОМАП в том, что ей необходимо для проведения инспекций. Пакистанские власти в нарушение пункта 7 четвертого документа уклоняются от встреч с представителем Республики Афганистан несмотря на то, что последний на них настаивает. В нарушение статьи 4 третьего документа Женевских соглашений правительство Пакистана уклоняется от создания смешанных комиссий для организации и координации добровольного возвращения беженцев, а также контроля за ним.

Необходимо вновь подтвердить, что дело мира и стабильности в нашем регионе диктует обязанность всех сторон честно соблюдать Женевские соглашения. Поэтому мы надеемся, что Вы вновь доведете до сведения правительства Пакистана те обязательства, которые оно взяло на себя, подписав Соглашения. Правительство Афганистана сохранит свою полную приверженность Женевским соглашениям и сделает все возможное для выполнения Соглашений и установления всестороннего сотрудничества с ЮНГОМАП.

-Имею честь просить распространить настоящее письмо в качестве официального документа Генеральной Ассамблеи по пунктам 72, 130, 134 и 137 предварительной повестки дня и документа Совета Безопасности.

Мах МОХАММЕД ДОСТ
Посол
Постоянный представитель